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ABOUT 70% OF RESPONDENTS BELONG 
TO  COMPANIES  IN  THE  ENERGY SECTOR
About 50% of the professionals surveyed belong to 
ESCOs, OEMs or Utilities.
 
Another 30% work in facility management 
companies. And the rest in sectors such as retail, 
industry, among others.

Only 19% said they perceived their energy 
costs had been reduced. 

Only 10% of professionals surveyed said they 
managed +100 locations. 
 
A low percentage (11%) only manage the energy of a 
single building

FOR 43% OF COMPANIES ,  ENERGY-RELATED 
COSTS ARE  ST ILL  R IS ING.

39% OF ENERGY PROFESSIONALS MANAGE 
BETWEEN 2-20 BUILD INGS

44% OF COMPANIES  WILL  INCREASE THE IR  
ENERGY MANAGEMENT BUDGET  BY  2019

66% OF PROFESSIONALS USE  AN EMS

81% OF PROFESSIONALS BET  ON ENERGY 
CONTROL AND OPT IMISAT ION SOLUT ION BY  2019

6 Statistics from
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Only 7% of professionals surveyed indicated that 
their companies have reduced their energy 
management budget by 2019.

Considering that we are in the era of digitalization, 
that 34% of energy managers still do not use an 
Energy Management Software is worrying. This 
makes their services inefficient compared to 
other professionals.

The 3 technological trends on which energy professionals 
are betting the most this year are:
1- Control and optimisation solutions
2- Demand Response
3- Anomaly detection

6
2

3

4

5

6

If you want to get the full report, you can download the pdf here.

https://get.dexma.com/informe-tendencias-gestion-energetica-2019
https://get.dexma.com/report-trends-energy-management-2019
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